

科技点亮人生 创新成就优质

合肥三十八中南陵路分校科技活动周暨第二届科技节隆重开幕



5月19日上午8点30分,在雄壮的《国歌》声中,合肥三十八中南陵路分校2016科技活动周暨第二届科技节在该校操场隆重开幕。省青少年科技活动中心副主任徐楠桔、省科技教育协会秘书长郑军、合肥市科协副主席李红、市科协科普部部长吴刚、瑶海区政府副区长梅桂、瑶海区人大副主任张兆武、瑶海区教体局局长徐文生等相关领导出席了开幕式。

“虽然你们开展科技创新活动的并不长,但是,起点高、工作实、进步大,你们用较短的时间打造了鲜明的科技创新教育特色。如今,我们可以毫不夸张地说,南陵路分校已经成为瑶海区科普教育和科技创新工作的一片热土,一个亮点。”瑶海区科协党组书记、科技局局长庄永海在致辞中对南陵路分校的科技创新给予了高度评价。

开幕式上还举行了隆重的颁奖仪式,各位领导为南陵路分校“校园科技之星”和校内各项科技创新竞赛中获奖的班级与个人颁发了奖状和证书。

车模、船模表演,智能机器人……现场惊喜不断

车模、船模表演中,同学们开心地展示着各种技能,加速、减速、直行、转弯……在遥控器的远程控制下,车模按照同学们设置好的线路前进,灵活自如。而小小的船模在蓝色的大水池中,犹如战舰在大海中航行一般,破浪前行,乐趣无穷。精彩的表演让来宾们看得津津有味。创新实验室中,机器人社团的表演同样给人惊喜,经过同学们的编程,机器人“阿尔法”或挥舞拳脚,或搔首卖萌,令人忍俊不禁。各项小制作小发明作品创意无限,引人驻足,3D打印机为来宾送上一个个立体打印的小礼物。最引人注目的机器人操作台上,一台台机器人在同学们的指挥下,有条不紊地做着各自的任务。随意打乱一个九宫格魔方,在编程完毕的机器人手里,轻轻松松就可以恢复到原来的模样,现场的观众都拍手称赞。

为了更全面地展示科技创新活动,每个班级都制作了展板。“您好!欢迎来到我们学校的科技活动周,请允许我来给您介绍一下咱们班级的科技活动。”各位领导和来宾在朱家芳校长和王奋副校长的陪同下,来到教学楼前小广场参观各班的科技活动展览。各班都派出了一位小讲解员,面对来宾,小讲解员们显得大方得体。一张张青春洋溢的笑脸,一声声文明礼貌的问候和生动有趣的讲解让来宾们赞叹不已。

创新精神成为学生终身发展的不竭动力

2012年秋,原合肥三十九中整体并入合肥三十八中,成为

三十八中南陵路分校。2014年初,合肥市启动了新优质学校创建工程,三十八中本部科技活动在全国夺冠、在世界获奖,结合优势,南陵路分校领导班子紧抓这一千载难逢的发展机遇,果断提出了以“开设科技创新校本课程”为创建项目,明确以“让创新精神成为每一个孩子终身发展的不竭动力”为基本理念。

确定办学特色后,学校即刻调动各备课组和教研组的力量,分别编写了一套《科普课校本教材》和《科普课电子教案》,每周五下午第四节课安排为科普课。

要想让科技创新深得学生喜爱,让学生真正受益,社团活动同样必不可少。南陵路分校推进科技创新项目的一个重要举措就是组建多个科技创新社团,机器人社团、科幻创意社团、小制作小发明社团和模型社团等,学生根据自己的兴趣选择相应的社团,开展操作性和探究性活动。“名师工作室”的引领和“创新实验室”的建成更是为科技创新活动提供了条件保障和重要平台。

一年多以来,南陵路分校科技创新社团多次组队参加省市级比赛,共获得省级一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项,市级一等奖2项、二等奖9项、三等奖3项。当然,相对于获奖成果,更重要的成果是通过开展科技创新活动,进一步提升了学生的综合素质,增强了学生学习的信心和毅力,培养了学生创新意识和团队合作意识。可以说,开展科技创新活动,为学生打开了一条通向成功的道路。南陵路分校也正在一步步地成为实至名归的“老百姓家门口的好学校”。

合肥新城高升学校举行成人礼仪式



5月22日,合肥新城高升学校举行十八岁成人礼仪式。北京大学教授赵晓军、合肥市教育局副局长姜昌根、合肥市教育局基教处处长谢华国、合肥一中副校长吴英明、肥东县教体局局长周新龙等相关领导出席仪式,和近千名学生家长、四千名师生共同见证盛典。

九时三十分,成人礼仪式正式开始,在“感恩

的心中”,主持人与同学们共同分享了来自父母无微不至的养育之恩,来自老师谆谆善诱的教导之恩。当家长认真地给孩子冠帽时,欣慰、喜悦之情涌向心头,很多家长都红了眼眶。当孩子深情地向父母三鞠躬之时,他们体会到了父母的疼爱、操劳,很多孩子与父母相拥,痛哭流涕。

在寓意着长大成人的十八声礼炮后,家长与孩子携手走过极具岁月象征意义的十八扇彩虹门。随后,同学们手持《宪法》,面对国旗,举起右手宣誓。铮铮誓言,汇聚成一股势不可挡的青春向上的力量!

仪式上,吴英明副校长亦师亦友,与高升学子们分享了青春的意义,她告诉同学们:青春要学会责任和担当,要有情怀,要做一个对自己负责,对家庭、对班级、对学校负责,对社会、对国家负责的人。同时,她强调,合肥一中与高升学校共建,实现了优质教育资源共享,相信也一定能够实现共赢。 海荣 殷江霞

合肥高新区举办“心健康 心飞扬”第三届校园心理关爱月活动

5月21日,高新区“心健康·心飞扬”第三届校园心理健康关爱月在合肥中加国际校园举行。本次活动由高新区社会事业局、高新区校外未成年人心理健康辅导站主办,由高新区心理学会、安徽韵心理协办,特邀合肥师范学院教授、安徽省心理咨询学会会长李群教授给全区老师们带来“教师乐观心态的修炼”主题心理讲座。李教授旁征博引,为老师们阐述了“积极心理学下的乐观”、“教师积极心态的意义”、“积累心理资本”、“找到生命的意义和职业幸福”等内容。李老师通过对一个个鲜明实例的分析,使老师们认识到乐观的心态对工作和生活的重要性,让老师们受益匪浅。 杨晓玲 殷江霞

合肥市临泉路第一小学举行“职业病防治”科普知识讲座

5月18日,临泉路一小邀请省健康教育中心王海涛老师为全体教师举办了一场主题为“珍爱生命·关注健康”的常见职业病防治等知识讲座。

王海涛老师利用专业教具现场为大家讲授了职场健康的生活方式、经络养生等方面的知识。王老师幽默风趣的语言和互动性得到了老师们的阵阵掌声,都认为这样的讲座形式新颖、内容丰富,对自身健康有一定的指导作用。

校长沈华年表示,“教师要像黄牛一样的辛勤工作,就必须有健康的体魄。”希望全体教师自觉养成良好的生活、工作习惯,多锻炼、保持好心态,做一个身体健康、心理健康的人,以积极、乐观的精神状态投入到工作和生活中。 唐礼增 殷江霞

合肥市中小学摄影比赛颁奖仪式在科学岛实验中学举行



5月21日,合肥市2016中小师生摄影比赛颁奖及获奖作品开展仪式在合肥科学岛实验中学隆重举行。合肥市教育局教研室主任李卫文、美术教研员张进、蜀山区教体局副局长王雪梅以及合肥市各区(县、市)教研室教研员、参赛师生代表出席颁奖仪式。

此次活动由合肥市教育局主办、蜀山区教体局、合肥科学岛实验中学承办。本次比赛共收到师生作品700余幅,记录了工作、学习、生活中的美好瞬间及精彩画面。经过专家评选,最终评选出了一二三等奖,并从中甄选出430余幅作品装裱展出。 徐智勇 殷江霞